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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000004/2022
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Manon Aubry, Martin Schirdewan, Marc Botenga, Cornelia Ernst, Younous Omarjee, Mick 
Wallace, Clare Daly, Konstantinos Arvanitis
a nome del gruppoThe Left

Oggetto: Occultamento da parte della Commissione di messaggi scambiati dalla sua Presidente 
con l'amministratore delegato di Pfizer durante i negoziati per l'ordinazione di 1,8 miliardi 
di dosi di vaccino

Fino ad oggi la Presidente della Commissione ha rifiutato di rendere accessibili i messaggi scambiati 
con il direttore generale di Pfizer durante i negoziati che hanno portato alla conclusione di un 
contratto relativo all'ordinazione di 1,8 miliardi di dosi di vaccino contro la COVID-19, per un importo 
di 35 miliardi di EUR. Il contratto che è stato concluso ha sancito un aumento del prezzo delle dosi di 
oltre un quarto, da 15,5 EUR a 19,5 EUR, cosa che ha notevolmente incrementato i margini del 
laboratorio Pfizer a scapito degli interessi europei.

La Commissione sostiene di non aver archiviato il contenuto di tali messaggi e di non conservare 
"messaggi istantanei", con il pretesto che essi sono effimeri e non destinati a contenere informazioni 
importanti sulla sua attività. Tuttavia, la negoziazione di un contratto di questo tipo è di fondamentale 
importanza in termini di utilizzo del denaro pubblico e di politica sanitaria.

Il carattere poco trasparente dei negoziati condotti dalla Commissione e il rifiuto di archiviare e 
presentare questi messaggi istantanei possono costituire una violazione del diritto fondamentale dei 
cittadini di accedere alle informazioni. La Mediatrice europea ha d'altro canto stabilito, nella 
fattispecie, una violazione del diritto europeo. La Commissione è responsabile dinanzi al Parlamento 
europeo e, in virtù di ciò, la sua Presidente dovrebbe presentarsi al suo cospetto per rispondere alle 
domande che seguono.

1. Riconosce la Presidente della Commissione di aver agito in modo opaco, in violazione del diritto 
fondamentale dei cittadini di essere informati dell'azione delle istituzioni pubbliche?

2. Qual è stato il contenuto delle discussioni tra la Presidente e i responsabili di Pfizer, e come 
spiega l'aumento del prezzo delle dosi di vaccino a vantaggio del produttore e a scapito degli 
interessi europei?

3. Quali impegni intende prendere la Commissione in vista di una revisione delle regole in materia 
di accesso ai documenti in vigore da oltre 20 anni e della propria politica in questo settore, al fine 
di garantire un livello accettabile di trasparenza e responsabilità delle istituzioni europee?
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